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                                                                                                 Al Sindaco 
                                                                                    Al Presidente del Consiglio 

                                                                                     All’Assessore competente

INTERROGAZIONE 

OGGETTO: Strada Scartazza: pista ciclabile, controllo della velocità e sicurezza
stradale

INTERROGAZIONE

Premesso che:

- Ridurre al minimo gli incidenti causati dalla mobilità è uno degli obiettivi
del PUMS di Modena. La sicurezza stradale è inoltre una delle condizioni
necessarie per favorire gli spostamenti a piedi e in bicicletta, ridurre l’uso
di auto e moto e favorire una maggiore fruibilità dello spazio urbano per i
pedoni. 

- La governance della sicurezza stradale è tema complesso e di assoluta
rilevanza tanto  da essere  oggetto  del  PNSS 2030.  Con riferimento  al
PNSS  2030,  il  controllo  della  velocità  è  una  delle  azioni  a  cui  è
riconosciuta  un’elevata  efficacia  sia  nella  limitazione  del  numero  di
incidenti sia nella riduzione dei loro effetti negativi. 

- L'analisi dell’incidentalità stradale grave identifica nell’alta velocità e nella
distrazione alla guida le principali cause di incidenti.

Rilevato che: 
- Un  gruppo  di  cittadini  residenti  ha  più  volte  in  passato  segnalato  la

problematica  della  violazione  dei  limiti  di  velocità  delle  automobili  in



Strada Scartazza anche attraverso una  raccolta firme. 
- I cittadini residenti in zona segnalano un frequente mancato rispetto dei

limiti di velocità su Strada Scartazza. Inoltre segnalano che nonostante la
linea continua e le strisce pedonali in prossimità della scuola Manitù e
della Casa Famiglia le automobili si superano creando grande pericolo.
Viene inoltre segnalato che il mancato rispetto dei limiti di velocità mette
in pericolo ciclisti, pedoni e automobilisti che escono dai passi carrai delle
abitazioni per immettersi in Strada Scartazza. 

- La strada in questione è purtroppo già  stata  luogo di  diversi  incidenti
stradali  anche gravi.  Da fonti  giornalistiche si rileva come dal 2006 ad
oggi siano stati tre gli incidenti mortali avvenuti su Strada Scartazza. 

Rilevato altresì che: 
- In  Strada  Scartazza  non  è  presente  una  ciclabile  che  consenta  di

percorrere  Strada  Scartazza  in  sicurezza  in  bicicletta,  collegando  la
ciclabile  di  Via  Emilia  Est  con  il  centro  di  San Damaso e  il  percorso
ciclopedonale del Tiepido.

Valutato che: 

I residenti hanno più volte chiesto anche tramite petizioni che:
- venga fatto rispettare il limite dei 50 km/h ove presente il cartello. 
- venga introdotto  un  limite  di  velocità  se possibile  inferiore  con relativi

autovelox  per  evitare  che  gli  automobilisti  percorrano  la  via  a  gran
velocità. 

- che venga realizzata una pista ciclabile lungo Strada Scartazza. 

Si chiede al Sindaco e all'assessore competente: 

- Quali  azioni  l'Amministrazione  intenda  portare  avanti  al  fine  di  far
rispettare il limite di velocità lungo Strada Scartazza

- Con quale frequenza siano stati fatti nell'ultimo anno i controlli da parte
della Polizia Locale sul rispetto dei limiti  di  velocità delle automobili  in
Strada Scartazza e quali esiti hanno dato

- Se sia stata valutata la possibilità di  abbassare i  limiti  di  velocità e di
installare un dispositivo per il controllo della velocità delle automobili e/o
rallentatori del traffico lungo Strada Scartazza.

- Se  è  prevista  e  con  quali  tempistiche  la  realizzazione  di  una  pista
ciclabile lungo Strada Scartazza che colleghi la ciclabile di via Emilia Est



con San Damaso e il percorso ciclopedonale del Tiepido.

I consiglieri firmatari
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SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE ALLA STAMPA


